

了解“奥密克戎”还得等两周

世卫组织：这一新毒株的全球总体风险“非常高”

29日，世界卫生组织在向成员国提供的一份报告中写道，与新冠病毒新毒株“奥密克戎”的传播有关的全球总体风险被评估为“非常高”，其在全世界进一步传播的可能性也很高。美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇28日说，获取“奥密克戎”毒株的完整数据需要大约两周。

防疫工具仍然有效

世卫组织在29日的报告中指出，“奥密克戎”毒株因其特性，可导致新冠疫情再次大规模暴发，将会产生严重后果。”世卫组织还表示，迄今尚未发现与“奥密克戎”毒株有关的死亡病例，并推测现有疫苗可在一定程度上预防该毒株感染导致的重症和死亡。

当地时间28日，美国总统拜登听取美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇等新冠疫情应对工作组成员的汇报。白宫发表声明说：“福奇医生告诉总统，掌握关于‘奥密克戎’毒株传播能力、严重性及其他特点的确切信息还需要大约两周时间，尽管如此，他仍然相信现有疫苗可能在一定程度上防止染疫后出现重症。”按照福奇的说法，完成新冠疫苗全程接种后再接种加强针，可以获得最强新冠病毒免疫能力。

福奇28日早些时候告诉美国广播公司“本周”栏目，“奥密克戎”病例传入美国“不可避免”。他说，这一新毒株可能“具有快速传播能力”。福奇和美国其他高级卫生官员说，尚不确定现有疫苗和疗法需要做哪些调整以应对“奥密克戎”。他告诉《福克斯周日新闻》节目：“我们需要更多数据，才能自信地说这不是厉害的病毒版本。”

从美国东部时间29日0时起，美国禁止14天内在8个南部非洲国家停留过的几乎所有外国旅客入境，并警告美国民众避免前往这八国。

据世卫组织介绍，当前常用的聚合酶链式反应检测(核酸检测)仍可用于标记“奥密克戎”毒株。在疫苗有效性方面，英国帝国理工学院传染病专家弗格森表示，目前还没有对“奥密克戎”毒株可能弱化疫苗效力的可靠评估，因此现在评估其风险为时过早。帝国理工学院实验医学教授奥彭肖认为，面对新毒株，目前的疫苗“极不可能”完全不起作用，但仍需要更多数据来确定疫苗的保护效力。

南非11月9日首次确认发现这一新型变异毒株，世卫组织26日把它列为“需要关注”并命名为



11月28日，旅客抵达以色列本·古里安国际机场。从29日凌晨起，以色列禁止所有外国人入境。 新华/美联

“奥密克戎”毒株，要求各国加强监测和测序工作。世卫组织28日表示，目前还没有足够数据证明“奥密克戎”危险性大于德尔塔毒株，现有疫苗仍然有效。

已传至至少13国和地区

路透社当地时间28日报道，已有13个国家和地区发现“奥密克戎”确诊病例，其中加拿大当天确诊2例。

加拿大安大略省28日宣布，在首都渥太华确诊2例“奥密克戎”毒株感染病例。加拿大卫生部发表声明称，这是加拿大发现的首批该毒株感染病例。这两例病例最近从尼日利亚返回加拿大，目前正在隔离中。加拿大公共卫生部门正在进行相关接触者追踪工作。

荷兰国家公共卫生与环境研究所28日发表声明说，该国从来自南非的航班乘客中发现了13例感染“奥密克戎”毒株的确诊病例。目前对更多病毒样本的检测

仍在进行中，因此“奥密克戎”毒株感染病例有可能还会增加。为减缓“奥密克戎”毒株的扩散，该机构呼吁最近一周内所有来自南非、博茨瓦纳、马拉维、莱索托、斯威士兰、纳米比亚、莫桑比克和津巴布韦的乘客接受新冠病毒检测。

澳大利亚29日确诊又一例感染“奥密克戎”毒株的病例，总理莫里森说，政府将研究是否按计划于12月1日起向技术工人和留学生“重开国门”。澳政府已暂停来自9个非洲国家的航班。澳卫生部长亨特说，一旦获知需要采取措施的医学证据，澳大利亚将毫不迟疑采取更多措施。

日本11月8日起同样向留学生和技能实习生“重开国门”，并把短期商务旅客的入境隔离时间缩短至3天。由于担忧“奥密克戎”毒株传播，日本首相岸田文雄29日宣布，从30日起全面禁止外国人入境，并对从相关国家回国的日本公民实施严格隔离措施。

韩国国际广播电台29日报道，韩国政府对从南非等八国出发的外国人发布入境禁令，并将根据此变异株扩散情况等，及时调整限制入境对象国名单。

南非总统拉马福萨28日说，南非正考虑强制疫苗接种，以应对“奥密克戎”毒株可能引发的第四波新冠疫情。他说，如果再不考虑强制疫苗接种，南非“将继续受到新毒株的侵害，新的疫情将不断暴发”。在非洲国家中，颁布强制接种疫苗令的不多。

继包括南非在内的一些国家报告了感染“奥密克戎”毒株的确诊病例后，英国、德国、意大利、俄罗斯、澳大利亚等国27日和28日陆续报告感染该毒株的确诊病例。为防范该毒株传播，多国紧急取消航班、限制旅客入境、升级防控措施。

突变意义仍未知

世卫组织介绍，从流行病学上看，最近几周南非的新冠病毒

感染率急剧上升，与检测到“奥密克戎”毒株的情况吻合。初步证据显示，“奥密克戎”毒株被检测出的速度比以往造成感染激增的其他变异毒株都快，表明这一最新变异毒株可能具有生长优势。另外，与此前其他“需要关注”的变异毒株相比，“奥密克戎”毒株可能会增加人们二次感染新冠的风险。

不过，目前研究人员尚不清楚“奥密克戎”毒株的凶险程度。同样属于“需要关注”变异毒株的“贝塔”毒株在刚出现时也曾让科研人员惊讶，但最终被证明没有那么凶险，并逐渐被“德尔塔”毒株所取代。

包括新冠病毒在内的所有病毒，都可能在自我复制过程中犯点“错误”，也就是人们常说的变异。大多数变异并不会使病毒“性情大变”，但有一些变异会使病毒发生值得关注的性状改变。英国剑桥大学领导新冠病毒基因组测序项目的皮科克说，现有数据显示，新毒株携有可能导致传染性增强的突变，但许多突变的意义仍未知。

英国帝国理工学院实验医学教授奥彭肖指出，虽然“奥密克戎”毒株可能传播更快，但南非近日感染人数激增也可能与密集监测有关，新毒株会否在南非取代“德尔塔”毒株成为主要流行毒株还很难说。

流行病防范创新联盟首席执行官哈切特指出，新毒株的出现使开发更有效的新疫苗变得更为迫切，此外还需继续在全球范围内扩大疫苗接种以减少病毒传播。

一些专家表示，虽然尚不清楚“奥密克戎”毒株会对公共健康构成多大威胁，但不采取行动的潜在后果可能很严重。与“德尔塔”毒株不同，“奥密克戎”毒株刚刚出现就受到全球广泛关注，这或许有助人们更早地采取措施，遏制疫情蔓延。

综合新华社、央视新闻、中新网等



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑：赵世峰 组版：刘淼

兰陵县自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

兰陵自然资规让告字[2021]20号

经兰陵县人民政府批准，兰陵县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积 (平方米)	土地用途	出让年限 (年)	规划指标要求			竞买保证金 (万元)	挂牌起始价 (万元)	增价幅度 (万元)
					容积率	建筑密度	绿地率			
兰陵-2021-060	兰陵县鲁城镇合兴村	10000	工业用地	40	>1.0≤2.0	≥40%	≤15%	300	300	5

注：1、该地块范围内的原有土地权利证书自本公告发布之日起废止。

二、申请人竞买资格要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(法律法规政策等另有规定及列入临沂市土地市场诚信体系黑名单的除外)，均可申请参加。

三、竞买申请

本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让文件。申请人可登录临沂市公共资源交易系统获取出让文件或向出让申请人咨询，并按出让文件要求和系统提示填写竞买申请书。

申请人拟在竞得土地后成立新公司进行开发的，须在申请书中予以说明，并明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

四、竞买保证金缴纳及报价时间

申请人缴纳竞买保证金的时间为2021年12月9日上午9时至2021年12月23日17时，逾期不予受理。

申请人足额缴纳竞买保证金并经交易系统确认后，方为具有报价资格的竞买人。申请人取得竞买资格后，必须在挂牌期内进行报价，否则无法竞得建设用地使用权。

五、挂牌时间、竞价方式

本次国有建设用地使用权挂牌出让实行网上交易(不接受其他方式的申请)，按照价高者得原则确定竞得人。挂牌时间为2021年12月15日上午9时至2021年12月24日上午9时。

挂牌时间截止时，如有多个竞买人报价，交易系统转入询问期，询问有报价的竞买人是否愿意继续竞价，有竞买人表示愿意继续竞价的，询问期结束后直接进行网上限时竞价(如确有特殊原因致使无法直接进入网上限时竞价的，将在临沂市公共资源交易网发布公告，择期进行)，确定竞得人。

六、资格审查

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让实行竞买资格后置审查制度，竞得人应在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内，持下列材料到兰陵县自然资源和规划局进行资格审查，办理《成交通知书》：

1. 竞买申请书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
2. 竞买资格确认书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；
3. 成交通知书(自行登录系统下载打印并加盖公章)；

4. 营业执照副本及复印件；
5. 出价记录；
6. 法定代表人身份证明书；
7. 授权委托书；
8. 法定代表人(或代理人)身份证及复印件；
9. 法人公章；
10. 出让文件规定的其他材料。

七、其他需要公告的事项

(一)申请人应详细了解本次网上挂牌出让地块现状及所列条件，提交竞买申请即视同对本次网上挂牌出让地块现状及所列条件无异议并全面接受。

(二)本次国有建设用地使用权挂牌出让的事项如有变更，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、注意事项

(一)申请人请在网页提示下使用网上交易系统，并慎重上传需提交的资料。如上传虚假或与竞买申请无关的资料扰乱网上交易活动的，申请人将被列入临沂市土地市场诚信体系黑名单。

(二)竞得人在网上交易系统向其发出《成交通知书》后3个工作日内按照资格审查的要

求提供有关材料。土地竞得人按上述要求提供材料或提交虚假材料的，资格审核通过后应签订《成交通知书》而不签订的，撤销竞买资格，没收50%的竞买保证金(最高不超过起始价的20%)，竞得结果无效，该宗国有建设用地使用权重新挂牌出让。

(三)参加限时竞价的竞买人需使用自备电脑登录交易系统参加限时竞价。为保证网上限时竞价的顺利进行，请按照《土地竞买人操作手册》要求设置网络环境。《操作手册》在临沂市公共资源交易网“办事指南”专栏，请认真阅读。

九、联系方式

兰陵县自然资源和规划局
地址：兰陵县城东南苑新区东界路5号
咨询电话：0539-5283067
临沂市公共资源交易中心
地址：北城新区北京路8号
咨询电话：0539-8770108
临沂市公共资源交易系统技术支持
电话：0539-8770063

兰陵县自然资源和规划局
2021年11月26日